

Credința

La 40 km. de Moscova Toate casele din capitala Sovietelor vor fi aruncate în aer

BUCUREȘTI. (R.) AGENTIA TELEGRAFICA RADOR, TRANSMITE STIREA SENZATIONALA, CA BOLSEVICII VOR ARUNCA IN AER TOATE CASELE DIN MOSCOVA, PENTRU A IMPIEDECA ASTFEL, POSIBILITATILE DE INCARTIRUIRE A GERMANILOR PENTRU MOMENTUL CAND ACESTIA VOR OCUPA CAPITALA SOVIETELOR.

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB TRANSMITE: DUPA ULTIMELE RAPOARTE PRIMITE DIN ZONA DE OPERATIUNI DE PE FRONTUL RASARITIAN, AVANTGARZILE GERMANE AU AJUNS LA 40 KM. DE MOSCOVA SI INA INTEAZA MEREU, NIMICIAZ ORICE FORTA COMUNISTA CE SE STA IN CALIE.

Stalin și-a împrăștiat toți colaboratorii

ROMA. (R.) Agenția Stefani anunță că au sosit primele știri din Kujbișev, noua capitală a Sovietelor. Aceste știri anunță că în ziua de 28 Octombrie, misiunile diplomatice și militare anglo-americane, au fost invitate de Molotov personal să se prezinte în gara

Moscova pentru a pleca spre o nouă destinație.

Alte știri primite din Kujbișev anunță că mareșalul Vorosilov a fost trimis de Stalin în nordul Rusiei pentru a organiza o nouă armată, Molotov a rămas într-o localitate în apropiere de Moscova, iar alți membri ai guvernului au

fost împrăștiați în diferite puncte ale Rusiei.

Despărțirea lui Stalin de cei mai credincioși colaboratori ai săi cum și faptul că a recurs la oameni noi, este comentată ca un semn al incapacității guvernului sovietic și a lui Stalin personal de a face față situației.

La contribuția pe care ei și popoarele lor o vor putea aduce la această operă constructivă.

Ei vor constata atunci că aceste înfrânse regiuni oferă nu numai baza unei aprovizionări ușoare, de primă necesitate a Europei, dar și un deșeu enorm în care țările europene își vor putea plăsa toate produsele lor.

GAULEITERUL ERNEST VON BOHLE LA DUCE

ROMA. (R.) Ducele a primit ieri pe Gauleiterul Ernest von Bohle subsecretar de stat în ministerul de externe al Reichului și șef al național-socialiștilor din străinătate.

43.000 MUNCITORI ENGLEZI IN GREVA

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB anunță: Măine, luni, orele 5 d. m. 43.000 muncitorii dela oțelăriele din Pittsburg, încep greva anunțată.

BRAYURA UNEI COMPANII DE TANCURI

BERLIN. (Rador.) O companie de tancuri din Saxonia a luat o parte hotărâtoare la străpungerea fortificațiilor sovietice din spațiul de la vest de Moscova. Tancurile acestei companii au străpuns linia sovietică într-un punct în care bolșevicii nu se așteptau la un atac german și s'au desfășurat apoi în evantai în spatele liniilor sovietice. În acest fel a fost deschisă calea regimentelor de infanterie care luptau în acel sector.

Azi vorbește președintele Roosevelt

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB anunță că astăzi, cu ocazia dîneului dat de ziua marinei, președintele Roosevelt va rosti un

discurs. De la discursul prin care a ordonat vaselor americane să lăsați d. Roosevelt vorbește azi pentru prima dată. La dîneul vor

lua parte numeroase personalități din viața politică și militară, printre care șeful statului major al armatei de uscat și al marinei.

Posibilitățile enorme ale spațiului rusesc

BERLIN. (Rador.) În termenii unei elocvențe impresionantă dr. Megerle în Berliner Börsenzeitung subliniază incalculabilele consecințe politice, economice și sociale ale victoriilor dobândite de germani și aliații lor pe frontul de răsărit.

Sovietele, — scrie Megerle, — au căsărit între ele și restul Europei un zid atât de înalt, încât oamenii nu mai era în măsură să-și dea bine seama de posibilitățile enorme ce dorm în estul Europei, posibilități care întrec cu mult chiar cele mai îndrăznețe presupuneri și speranțe. Cantitățile de produse agricole de materii prime și de produse industriale, ce pot fi scoase din acest spațiu când va fi pusă la valoare metodic prin aplicarea concepțiilor europene moderne, la departe în urmă toate posibili-

tățile de producție ale restului Europei.

Presiunea demografică și străduințele pe care Europa era silită să le depună pentru a asigura un surplus de produse alimentare și de materii prime menite să fie transformate de masele muncitorești atât de calificate din Europa centrală și occidentală, vor fi ușurate prin punerea în valoare a acestor regiuni. Bazele de existen-

ță ale popoarelor europene: hrana, îmbrăcămintea și posibilitățile de muncă, vor fi astfel puse la îndărmă de orice încercare de a se atinge de ele, venită din afară.

Acest fapt — scrie dr. Megerle — oferă bazele pe care poate fi dusă lupta pentru o pace mondială permanentă.

Economistii și oamenii de stat ar face bine să se ocupe de această problemă și să se gândească

Pe urmele atentatorilor din Franța

PARIS. (Rador.) Agenția Havas-Offi retransmite o știre a agenției pariziene AFIP care anunță că diferiți francezi a adus la cunoștința autorităților indicii care îngăduie să se strângă cercul concetățenilor

pentru descoperirea celor răspunzători de atentatele dela Nantes și Bordeaux. Deoarece persoanele care a comunicat aceste indicii au renunțat la orice recompensă materială, generalul Stuelpnagel, co-

mandantul forțelor germane din Franța ocupată a hotărât că rudele acestor persoane care se află în captivitate în Germania, să fie imediat autorizate de a se înapoi în Franța.

Când va lupta Anglia?

AMSTERDAM. (R.) Agenția D. N. B. reproduce o informație, care anunță că d. Eden, în cursul unei cuvântări rostite la Manchester a anunțat, că Iranul a accep-

lat încheierea unei alianțe anglo-iraniano-sovietice.

În privința războiului, d. Eden a declarat că nu se știe când va trebui să lupte. În tot cazul însă,

Anglia nu va lupta pentru succese efemere. Războiul e chestiune de perspectivă în timp și care pregătește amănunțite.

Radio Sovietic și situația Moscovei

STOCKHOLM. (R.) Agenția DNB reproduce o informație a ziarului suedez Afton Bladet, care anunță că Sâmbătă la amiazi postul de ra-

dio sovietic a anunțat că situația Moscovei devine tot mai critică. — Trupele germane — a continuat postul de radio sovietic — se p-

propie vertiginos de capitala Sovietelor, străpungând, una după alta, liniile de rezistență sovietice.

Cum a fost ocupat Charkovul

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite următoarele în legătură cu ocuparea Charkovului:

Un regiment german, având în frunte cu un colonel decorat cu Crucea de fier, a reușit să străpungă liniile sovietice, distrugând șase cazemate și mai multe tranșee. În acest timp, regimentul a fost luat sub focul unor mitraliere a căror

culc nu putea fi descoperit. Bănuindu-se că mitralierele sunt adăpostite într-o casă de vânatoare, a fost adus un trup antitanc, cu ajutorul cărui casa de vânatoare a fost incendiată, lăsând să se vadă o cazemată, care și ea a fost distrusă. Între timp a sosit și o unitate de tancuri care a deschis drumul infanteriei germane și peste câteva

ore, Charkovul a fost ocupat.

Este interesant de remarcat că postul de radio Londra a anunțat în același zi, prin comentatorul francez Jean Marin, că ocuparea Charkovului este imposibilă și că dacă ea totuși se va produce, va însemna pentru Soviete una din cele mai grele pierderi.

America prezintă Angliei nota de plată

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB anunță: Între Statele Unite și Anglia au început o serie de tratative secrete. Obiectivul conversațiilor îl constituie cererea Statelor Unite de a folosi și în timp de pace, dacă interesele lor o cer, bazele navale și aeriene ale Angliei, indiferent unde sunt situate aceste baze.

În 12 zile Sovietele au pierdut 801 avioane

BERLIN. (Radior.) Se anunță din izvor militar competent că în intervalul dela 10 până la 22 Octombrie aviația sovietică a pierdut în total 801 avioane.

Politica civilizatoare a Angliei

SHANGHAI. (Radior.) Agenția DNB comunică: Corespondentul special al ziarului american China Weekly Review relatează situația din colonia engleză dela Hongkong, subliniind că numai un mic număr de oameni privilegiați pot să ducă o viață mai cuprinsă. A treia parte din populație nu-și poate procura

măcar o singură masă modestă de orez. Mizeria a sporit cu fiecare an. Jumătate de milion de locuitori estăzi mor de foame. Inchisorile sunt pline, iar din cauza mizeriei spitalele nu mai au loc pentru bolnavi.

Pe străzi mor părăsiți o sumă de oameni. Medicii socotesc că numă-

rui tuberculoșilor la Hongkong se urc la cifra de 60.000.

Prețurile au sporit cu o mie la sută.

Corespondentul își exprimă părerea că pericolul masei de flămânziți va fi și mai mare pentru autoritățile engleze dacă ele nu-și schimbă politica lor.

Apelul Comitetului „Darul Ostășului” Regionala Banat

Cumpărați îmbrăcăminte caldă pentru ostași

TIMIȘOARA. Hoțarele Tării noastre nu se reîntregesc fără jertfa sfântă a sângelui, iar această jertfă nu o birăm merităm fără sacrificiile materiale ale tuturor celor rămași la vatră

Într-o vreme apropiată. Noi cei rămași acasă, ne așezăm pe lângă cuptorul cald, până când, frații noștri, părinții sau copiii noștri, luptă cu greutate îndoită, cu gerul Rusiei, învingă, pentru binele nostru și al Patriei.

De aceea dăruim că din mult-pușinul ce-l avem, să cumpă-

dăm îmbrăcăminte caldă pentru ostași.

Comitetul Darul Ostășului, Regionala Banat, a întreprins până acum o lună, o acțiune, prin învătătoarele din regiune pentru ca împreună cu sâtențele să confecționeze pulovere, mănuși, ciorapi, etc., din lână.

Locuitorii dela orașe însă, vor putea și dărua să contribuie la această operă patriotică. În acest scop, Comitetul Darul Ostășului s'a îngrijit de a primi în depozit, un stoc de pulovere și ciorapi din lână, care pot fi cumpărate pentru

a fi donate ostașilor, la prețul de: un pulover, 600 lei, una pereche ciorapi calit. I-a 300 lei, una pereche ciorapi calit. II-a 200 lei.

E de datoria fiecărui bun român, să se înscrie cu contribuția sa, pe lista de cumpărare care se găsește la sediul Comandamentului, Corpului de Armată, și care e deschisă până la 10 Noembrie 1941 în fiecare zi dela orele 16—18.

Gândiți-vă la cei ce Vă apără, cu propria lor jertfă și suferință și fiți demni de lupta lor.

Căutăm

Vânzători de ziare

Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.

FORUM

Cinematograful filmelor mari
Telefon 27-10.

AZII

Un film de o excepțională valoare artistică

Aperțiția unei nuvele, care a stârnit cea mai mare senzație în America

Vila Piepi

după L. M. MONTGOMERY
cu ANN SHIRLEY, JAMES ELLIS
JOAN CARROLL.

FILM ADMIS SI PENTRU TINERET

Afară de program Jurnalul
ONC Nr. 11. și UFA 523.

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30

URANIA

TELEFON 12-32

Azi ultimă zii

Filmul așteptat de tot Aradul

la orele 5, 7.15, 9.30

MAGDA SCHNEIDER

PAUL HÖRBIGER

Într-un film spiritual, antrenant,
comic și plin de melodii vieneză,
și aventuri amuzante.

Serenada inimii

Jurnal de război ONC.

Măine premieră!

STUKAS, SPAIMA SBURATOARE

Karl Raddatz, Hannes Stelzer

Un cântec despre oameni și moarte
Spaima aviatorilor bolșevici.

Știri din Deva

— Însmormântarea unui elev. În 20 Octombrie a. c. a încetat din viață la Spitalul d'ostat din Deva elevul de cl. VIII-a Costel Ionescu, fiul fostul profesor Ionescu. Însmormântarea s'a făcut în cimitirul unu din Deva în ziua de 22 Octombrie. Au participat toți colegii și mulți alți elevi, un grup de d-ni profesori, elevule liceului de fete și mulți alții. A corbit Prot. St. Balaban, d. Ing. Holdis în numele Maramureșenilor, de unde era venit elevul și elevul Dumitrica, în numele colegilor lor de clasa și d. Profesor Lupșcoiu în numele liceului.

— Plăuri Hunedorene. Recent a apărut No. 7—8 pe luna Sep.—Oct. a revistei învățătorilor din Jud. Hunedoara, Plăuri Hunedorene. Conține articole de pedagogie, recenzii un Război istoric în care se arată de ce bolșevismul caută distrugerea familiei și altele. Revista îndeplinește costuri foarte frumoase pe câmpul școlii primare din Jud. Hunedoara.

— Parastas pentru doi eroi Hunedoreni. În zilele trecute s'a oficiat un parastas în biserica română unită din Deva, pentru sbl. în rezervă Negreanu Miron, dintr'un batalion de Vânători de Munte, mort eroic în ziua de 23 Iulie c. în luptele contra bolșevismului în comuna Verhova, înhumat în Sevînita Ucraina și pentru voluntarul Gheorghe Burs dintr'un regiment de Vânători de Munte, mort eroic în Ucraina, decorat de trei ori pentru vitejie, la data de 30 Septembrie a. c. în etate de 19 ani. Parastaul a fost oficiat de către P. C. P. Stefan Bălan, protopopul Hunedoreni. Prefectura a fost reprezentat prin d. Subprefect dr. Oct. Simu.

In Ucraina viața și-a reluat cursul normal

Un reportaj special al agenției Rador

ITOMIR. (R.) Trimisul special al agenției Rador telegrafează următoarele:

Ne aflăm de două săptămâni pe frontul de răsărit, unde odată cu prima zăpadă, căzută, ultimele operații militare se împlinesc metodic concomitent cu opera de refacere a orașelor, a căilor de comunicație și a mijloacelor de aprovizionare.

Viața și-a reluat, pretutindeni, cursul normal în limitele posibilităților, stânjenite într-o măsură foarte mare de distrugerile care în multe locuri au fost de proporții catastrofale. Echipele germane de organizare încează de aproape înaintarea trupelor, fixând primele jaloane ale administrației viitoare. Autostrada Berlin—Gleiwitz—Lemberg—Jitomir—Kiev și drumul Jitomir—Nicolaev, înstate de drumurile aflate actualmente în construcția asigură Ucrainei legături directe încadrând-o în sistem economic în care i se rezervă un loc de o importanță deosebită.

Activitatea parașutistilor aruncați

de armata bolșevică în spatele frontului a fost paralizată, iar actele de sabotaj sunt din ce în ce mai rare și lipsite de orice eficacitate.

Populația ucraineană participă efectiv la eforturile de reconstrucție. Serviciile speciale au fost încredințate băștinășilor printre care, în primul rând, menținerea ordinii și formarea echipelor de lucru.

Alături de drapelul Marelui Reich german, fâlfâie stindardul național ucrainean.

Urmele bolșevismului sunt adnci dar se depune o muncă uriașă care să permită în cel mai scurt timp ștergerea acestor urme. Deocamdată se păstrează sistemul colectiv în lucrarea pământului până când se va putea reface gospodăria individuală în care scop au și fost luate primele măsuri. Impozitele exagerate pentru vite care sileau tăranimea să intre în kolhozuri au fost desființate; participația va fi mult mărită și uneltele simple vor intra în proprietatea agricultorilor.

S'au făcut arături iar în sudul Ucrainei, unde iarna vine mai târziu,

au început semănăturile de toamnă. Recoltele de sfeclă și de floarea soarelui au fost în mare parte salvate și sunt acum depozitate.

Din sectoarele în care armatele sovietice au fost înconjurate, pe mari întinderi populația civilă, care fusese ținută în retragere de comiserii politici, a reușit să fugă și să revină la căminuri.

Dazastrul total al armatelor bolșevice grăbește opera de refacere. Marile uzine din cele câteva orașe vor fi puși iarăși în funcțiune, deși multe pavilioane nu mai pot fi folosite. Aceste șantiere întrec în proporții tot ce se putea imagina despre forța militară a Sovietelor și despre fantasticele pregătiri de războiu pe care le făceau. Trupele germane au găsit pe șantier două mari vase de războiu de câte 35.000 tone fiecare, precum și submarine la a căror construcție este foarte înaintată. Toate aceste vase vor fi terminate și puse în funcțiune la timp, iar depozitele de fier ale acestui șantier vor fi date în prelucrare.

PREFECTURA JUD. ARAD
Cabinetul Prefectului
COMUNICAT

În conformitate cu dispozițiunile Ministerului Afacerilor Interne se aduce la cunoștința tuturor evreilor evacuați din comunele rurale, că pe viitor, — până la noua dispoziție, — toți acei cari doresc a obține autorizațiuni pentru a se deplasa în județ, urmează a se depune cererile la Cabinetul nostru.

Acei cari doresc a se deplasa în alte județe din țară, vor înainta cererile direct Ministerului Afacerilor Interne, Direcțiunea Administrației de Stat.

Evreii cari și-au depus cererile la Cabinetul nostru și încă n'au ridicat autorizațiunile solicitate, sau n'au fost încă încunoscințați de rezultatul cererei, sunt invitați a se prezenta la Cabinetul nostru în termen de trei zile.

Vă îngrijiți bine tenul la atelierul de cosmetică

Mora Ciacian

EMLEY. REGELE FERDINAND No. 14.

MICA PUBLICITATE

SE ANGAJEAZĂ imediat alergători. Depozitul de ziare Medrea și Doicacă, Eminescu 6.

ATELIER MECANIC și prăvălie cu existență de 22 ani de vânzare din cauza de boală. Adresa la ziar, 2631

INTREPRINDERE TEXTILĂ cu aranjament complet de vânzare, cumpărători de prim ordin. Informații la ziar. „Intreprindere Textilă”. 2654

SE VINDE un dormitor alb de lemn tare. Adresa: Bodega Pecican, Piața Avram Iancu.

CAUT LOCUINȚA 2 camere, baie, dependințe pe 1 Noembrie Adresa la ziar. 014

DE VÂNZARE din motive familiale, înaintea sezonului principal, bonbonerie bine introdusă în stradă frecventată. Adresa la ziar. 2634

DE INCHIRIAT garderoba Tavemei. Adresa Bodega Pecican, Piața A. Iancu.

VÂND DULAP pentru acte și dulap pentru haine din lemn de ulm. Str. Romul Velciu 1. apart. 6. etaj. 2650

DEPOZIT DE LEMNE, bine introdus, din cauză de boală de vânzare. Adresa la ziar. 2557

CAUT pe strada principală local mai mare de prăvălie. Adresa se va lasă la ziar. (Intermedieri recompensate!) 2657

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. CĂBICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMBOARA 1, Str. Eugen de Savoia Nr. 9 Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. — Tipografia CREDINTA Arad.

SPORT

Cupa Basarabiei

VENUS—RAPID 3:3 (2:0).

Arbitru: Petrescu.

În fața a 8 mii de spectatori eterogeni rivalii Rapid și Venus, întâlnindu-se în Cupa Basarabia, au terminat la egalitate, după o partidă, care a mulțumit și spectatori și sportivi. Venus având o linie de mijlocuri mai bună, a reușit în prima repriză să conducă chiar cu 2 puncte. După pauză Rapid însă forțând jocul, a reușit să egaleze, în decurs de 2 minute, iar spre sfârșit să se apună printr'un atac de mare valoare. Datorită apărării lui David însă n'a putut marca goalul învingător. Ene a fost scos pe teren în repriza a II-a fiind lovit, în care timp Rapid a egalat la 2:2. A condus iar Venus, dar Rapid nu s'a lăsat învins.

Au marcat în ordine: Ene, min. 17, Petea, min. 38, Bogdan, min. 51, Sipoș, min. 52, Iordache, min. 64 și

ASTRA—CRIȘANA 4:1 (2:1)

Arbitru: Oprea.

ARAD. Ieri pe arena Gloriei s'au întâlnit pentru Cupa Basarabiei, Crișana CFR și Astra. Cea din urmă câștigând distanțat o partidă în care tot timpul a fost superioră ca joc, ca tehnică și în viteză. Au marcat: Guada, cel mai bun din 22, două puncte, în min. 30 și 85, Păcuraru, în proba poartă, în min. 70, Vuculescu în 11 metri în min. 87 și Popa pentru învinși în min. 50.

Același Popa ratează în min. 2 un goal gata făcut, dela 2 metri. Jucătorii au prestat un joc de suflet, au jucat foarte corect și fair-play, s'a remarcat mult peste tot și a dominat net terenul.

Sipos, min. 68, care a egalat a doua oară pentru gruparea sa.

UNIREA—SP. STUDENTESC 5:1 (3:1).

Înainte de marea partidă, derby-ul capitalei, Un. Tric. a dispus ușor de Sp. Studențesc cu categoricul scor de 5 la 1, care dovedește superioritatea evidentă a campionilor și care au jucat de data această adestul de bine. Amândouă partidele s'au jucat pe Giulești.

ARAD

În localitate chiar și ultima întâlnire a adus o surpriză destul de însemnată. Crișana CFR, care după ce a reușit să ciupească un punct grupării MICA, a fost mult depășită de data aceasta de gruparea Astra, care a găstigit partide pe merit. Unirea jucând numai în 10 oameni, a pierdut la mare diferență. Dăm rezultatele tehnice locale care sunt următoarele:

Este un jucător de viitor, dacă își va păstra condiția fizică și va observa cu strictețe normele sportului cu mingea.

Echipele:

Astra: Lazar, Marinceș II, Condău, Mhricăș I, Varadeu, Lupoiu, Căsanțean, Popoviciu, Vesser Vuculescu.

Crișana CFR: Covaciu, Comloșan, Lucian, Căcoban, Jivan, Toljan, Gligorescu, Popa, Munteanu, Păcurar, Berindea.

Arbitraj bun.

În deschidere, SGA a învins Unirea, care a jucat numai cu 8 oameni cu severul scor de 8:1 (2:1). Au marcat: Barbu 4, Mercea 2, Anatzki 2 pentru SGA și Földi pentru Unirea.

CAPOTAREA DELA BRAD
MICA INVINGE GLORIA LA SCOR
ASTRONOMIC

Mica—Gloria 10:0 (5:0).

BRAD. Întâlnirea dintre cele două grupări din Divizia națională A, care trebuia să constituie „derby”-ul sezonului, s'a soldat cu înfrângerea categorică a arădenilor, care credem noi, nu prea pot invoca prea multe scuze în favoarea lor. Prea este scorul astronomic să i se mai pună proptele de apărare. Un asemenea rezultat echivalează drept cu un faliment total. Mai are care vreo importanță cine cât a marcat și cum s'a desfășurat jocul. Păcat de marile strădanii depuse de adevărații susținători ai acestei grupări, care s'a zămislit pe alte vremuri și avea alt spirit de jertă de care au dat dovadă cei care l-au ridicat la înalt nivel sportiv și moral falma...

Dr. GRÜNWARD ADALBERT

Dermato-Venerolog
și-a reluat consultațiile

ARAD, STR. ALEXANDRU No. 11.

Cumpărăm diferite bijuterii din aur și argint precum și briliante, diamante.

Ioanoviciu și Hartman

bijuterie

ARAD, BDUL REGINA MARIA No. 26.

CORSO Arad

Telefon 23—64

AZII

La orele 5, 7.30 și 9.30.

Printul S. I. Ica

Jurnal UFA și ONC.

Ultima oră

Pomenirea eroilor din războiul reîntregirii

În toate bisericile țării, a provinciilor desrobite, la Patriarhia din Capitala țării, ca și în bisericuța de lemn din ultimul cătun, s'au ridat ca rugăciuni pentru cei ce și-au jertfit viața pe altarul Patriei. Rugăciunile s'au înălțat din toate inimile românești.

Primele regimente s'au înapoiat la Iași

IASI. (R). Eri la orele 12 și-au făcut intrarea în oraș primele trupe românești din corpurile care au luptat pentru desrobirea Basarabiei și cucerirea Odesei. Populația orașului, în frunte cu autoritățile civile, militare și bise ricești le-au făcut o primire grandioasă.

Evreii și arabii din Irak

TOKIO. (Rador.) Agenția Stefanil transmite: Ministrul Japoniei la Bagdad, înapoiat în Japonia după năvălirea englezilor în Irak, a făcut la sosire interesante declarații cu privire la atitudine evreilor din Irak în momentul în care această

neferită țară a fost invadată de englezi.

Diplomatul japonez a arătat că populația arabă din Irak a cărei rezistență nu a fost înfrântă nici de cele mai aspre măsuri de represii ale englezilor, este profund recoltată contra evreilor din Irak ca-

re au înlesnit intrarea englezilor în țară, primindu-i cu brațele deschise.

Oferind englezilor colaborarea lor, evreii se folosesc de orice prilej pentru a pune la cale răsunările lor personale contra arabilor.

Ziaristii slovaci la Arad

ARAD. După cum am anunțat, un grup de ziaristi slovaci au sosit Sâmbătă seara la Arad. În cursul zilei de ieri au vizitat Palatul Cultural, uzina de apă, Căminul de ucenici și au făcut un pelerinaj la mormântul lui Augustin, unde au depus o coroană de flori. La ora 1 jumătate la restauraantul „Palace” ziaristii li s'a oferit o masă, la care au participat d. col. V. Mihalescu, prefectul județului, dr. Cornel Radu, primarul municipiului, dr.

Oct. Lupaș, ajutor de primar, prof. Fortte, reprezentantul Institutului de cultură Italiană, poetul Petre Pascu, etc. A vorbit din partea camarazilor slovaci d. dr. Milan Hanco, tălmăcit fiind de d. M. Pop, consilier de presă la Bratislava. În cursul vizitei la Arad, ziaristii slovaci au fost însoțiți de d. M. Cazan, director în ministerul propagandei și al presei și de d. M. Pop, consilier de presă la Bratislava.

La orele 2 jumătate după amiază,

ziariștii însoțiți de reprezentanții ministerului propagandei, de prof. Fortte și d. Petre Pascu, au plecat la Nădlac, unde populația română și slovacă le-a făcut o primire grandioasă. Au fost vizitate gospodăriile românești, slovace, bisericile, școlile, etc., iar seara în sala restaurantului Central, a fost o masă comună oferită de oficialitățile din Nădlac.

Azi dimineață, ziaristii slovaci au părăsit Aradul, plecând spre Bratislava.

3000 LEI RECOMPENSAI

În seara zilei de Sâmbătă, 25 Octomvrie, orele 19.45, a fost uitată, în autobusușul comunal pe distanța gara CFR—Podul Aradul-Nou, o servietă, conținând diferite acte, între care un bilet de identitate pe numele Moldovan Iuliu, două sticlute cu apă de Colonia și mai multe fotografii familiare.

Găsitorul este insistent rugat a o preda Administrației ziarului, în schimbul unei recompense de 3000 lei.



Adânc îndurerata familie, anunță rudelor, profesorilor lui, prietenilor, colegilor și tuturor celor ce l'au cunoscut pe dragul și neuitatul lor

Radu Mircea Popoviciu

bacalaureat al liceului „Moise Nicoară”

că Marți, 28 Octomvrie, ora 3 d. m. va avea loc înmormântarea, din locuința părintească Str. Gojdu (palatul sârbesc), în cimitirul „Eternitatea”.

Inițierea registrului de inspecții

Camera de Comerț și Industrie din Arad, aduce la cunoștința fabricilor impozabile la cifra de afaceri, ordinul Ministerului de Finanțe No. 423188, după cum urmează:

Intrucât nu toate organele de control înțeleg să facă inspecții sistematice după un plan bine determinat, Ministerul a hotărât ca fiecare fabrică impozabilă la cifra de afaceri să inițieze un Registrul de inspecție. Acest registru va lua ființă dela 1 Octomvrie 1941 și va fi văzat de Administrația de Constatere.

În acest registru toate organele de control pentru orice fel de impozite și taxe, — cari au vizitat și inspectat fabrica sunt obligate a trece cel puțin aceste date:

1. Data când s'a prezentat la inspecție.
2. Timpul cât a durat inspecția.
3. Perioada de timp pentru care s'a făcut inspecția.
4. Ce anume scripte și acte s'au examinat.
5. Sumele stabilite ca datorate fiscalului, din impozit, amendă, majorări.
6. Pentru ce anume operațiuni s'au stabilit aceste sume.

7. Ce anume îndrumări a dat fabricii pentru anumite situații constatate cari nu concordă cu dispozițiile legilor și instrucțiunilor în vigoare, pentru cari nu s'au aplicat sancțiuni, considerându-se simple erori sau omisiuni cari nu au caracter de intențiuă la fraudă.

8. Semnătura organelor de inspecție cu numele citeș și gradul fiecăruia.

9. Semnătura reprezentanților fabricii cari au asistat la inspecție și cari au luat cunoștință de cele constatate și de îndrumările date.

Orice organ de control care va veni ulterior, va fi obligat a lua cunoștință de constatările făcute de organele de control anterioare și și va continua cercetările pentru perioada de timp sau pentru operațiunile, actele etc., necercetate încă.

GAULLIȘTII SE RETRAG DIN DJIBUTTI

DJIBUTTI. (R). Agenția Havas Ofi anunță că trupele anglo-gaulliste s'au retras din Djibutti și lozitățile învecinate.

DISTINGEREA UNOR FII AI ORAȘULUI LIPOVA

LIPOVA. Aflăm cu deosebită plăcere de alegerea ca membri de onoare ai învățământului a dlui Putici Iuliu, învățător pensionar și primar al orașului nostru, precum și a dlui Onu Iuliu deasenelea inv. pensionar.

Această distincție de care se bucură pe bună dreptate se datorește activității desfășurată de susnumiții în timpul cât funcționau ca a postolii ai satelor.

D. Putici Iuliu este cunoscut ca un vechi luptător al românismului pe vremuri când neamul nostru era încă ținut în iobăgie.

Decorat cu Coroana României în grad de cavaler, precum și cu Meritul Cultural pentru munca de pusă în școală, d. Putici Iuliu a meritat îndeajuns și această distincție.

Corul „Doina” din Lipova care nu rareori a cunoscut ascensiunea și atenția publicului, este deosebită una din operele dsale, iar vestitul cor d'n comun Chizău la fel prin munca dsale a însemnat pe răboiul vremii zile de glorie muzicală.

În ce privește pe dl Onu Iuliu, nici dsa nu poate fi situat mai jos. Căci alte terenuri au fost câmpul experimentărilor cu frumoase rezultate. Fost mai mult timp ca sub revizor școlar, ca revizor școlar pentru Jud. Timiș și ca Inspector de circumscripție al regiunii Timișoara, dsa a lăsat pecetea unor lăudabile și mai ales grăitoare înfăptuiri.

D. Iuliu Onu, pe de altă parte e mai jucat și un important rol în bătrâna asociație ardeleană „Astra” filiala Lipova, unde slăturile de alți înaintași, azi dispăruți, a cărat și de zi, piatră la temelile românismului domnic de afirmare, aici la Lipova, unde cerbicia maghiară a avut de înfruntat biciul „Astrei”.

Iar azi, când anii li dau drept la odihnă, inv. Iuliu Onu înțelege să activeze ca pe vremuri în bătrâna asociație, fiind pentru mulți un exemplu de muncă.

Întreaga populație a orașului Lipova aflând cu bucurie despre această veste, este mândră.

Ambii fii ai Lipovei, fac cinstă trecutului zbuclumat al acestui oraș la granița însângerată a Ardealului care și așteaptă hotărât și fără întârziere, reîntregirea, sub faldurile treicolorului.

EXPORTUL DE NUCI INTERZIS

BUCUREȘTI. (Rador). D. Ministerul al economiei naționale Ioan C. Marinescu, a respins cererea asociației exportatorilor de nuci din România pentru permiterea exportului de nuci în coaje, curățite sau sfărâmate. În vederea asigurării consumului intern se face cunoscut și pe această cale că exportul de nuci este interzis și va rămâne complet interzis.

Orice cerere pentru autorizarea exportului va fi clasată din oficiu.